



# 二届政协 5 年提案 2143 件 立案 2107 件全部办复

□见习记者 姬慧洋

本报讯 5月18日上午，政协周口市第三屆委员会第一次会议在周口人民会堂开幕。市政协副主席张文平受政协周口市第二届委员会常务委员会委托，向大会作提案工作情况的报告。过去5年，市政协共收到提案2143件，经审查立案2107件，其中委员提案1919件、党派团体和专委会提案188件。提案涉及经济发展、改善民生等热点、难点问题，截止到2011年12月底，所有提案已全部办复。根据反馈情况，绝大多数提案者表示满意或基本满意。提案中，以下几个方面颇受委员关注，所提出的

意见和建议也受到市委、市政府高度重视，所反映问题均得到很好解决。

## 集中关注点一：工业、创业

5年来，实现我市经济又好又快发展，是全体委员关注的重点。委员们从“工业兴市”、“全民创业”等方面提出一批有价值、有份量的意见建议。如针对《落实工业兴市战略的提案》，市委、市政府高度重视，市政协围绕我市工业经济发展情况进行专题议政，相关部门进行了工作调整，促使全市形成了聚集工业、大干工业的浓厚氛围；再如针对《推动全民创业，加快我市工业经济发展》提案，被

《中共周口市委、周口市人民政府关于推动全民创业的实施意见》采纳，各承办单位迅速行动，积极落实，解决从业人员小额担保贷款等问题，为实现全民创业奠定坚实基础。

## 集中关注点二：市民出行

5年来，城市建设城市管理工作也是委员们十分关心的事情。委员提出的“关于修建小街小巷”的提案，被市委、市政府列为2007年十五件实事之一，市委、市政府对老城区的120条小街小巷实施道路硬化工程，对新建路等12条次干道安装了路灯，大大方便了市民出行。

## 集中关注点三：城区儿童入学

5年来，政协委员始终把解民忧、惠民生作为履职的出发点和落脚点。我市在城市建设快速发展和城区人口不断增加的同时，市区教育资源严重不足、大额现象曾经十分突出。这一现象既存在安全隐患，也不利于学生的健康成长。这一现象牵动了委员们的心，从而提出“缓解城区儿童入学难问题”的提案，促成了市委、市政府关于加快城区学校建设决策的出台。现在“一建五扩”工程已经完成，城区儿童入学难的问题也得到了有效缓解。

## 集中关注点四：平安周口

5年来，委员们对构建和谐周口非常关注。围绕这一问题，委员们年都有大量提案，市委、市政府高度重视，市有关部门以承办提案为契机，以创建平安周口为载体，在办理中针对一些地方黑恶势力猖獗、“两抢一盗”案件多发高发等情况，组织开展专项治理，取得明显成效。2011年，成功打掉涉赌游戏电玩场所112家，依法刑事拘留17人，治安拘留143人，收缴赌博机2988台，打掉盗抢犯罪团伙50个，侦破案件700余起。目前，我市的社会治安秩序明显好转，广大市民的安全感有所增强。

# 市二届人大六次会议 135 件代表建议全部办理完毕

□晚报记者 张劲松

本报讯 18日，记者从市人大常委会选举任免代表联络工作委员会了解到，市二届人大六次会议期间，市人大代表依照宪法和法律所赋予的职权，提出建议、批评和意见126件，经大会主席团决定，将议案改作建议办理的9件，共计

135件，市人大常委会选举任免代表联络工作委员会对这些建议进行了交办。截至去年8月底，这135件建议全部办理完毕并答复代表，从代表反馈意见看，满意、基本满意率90%以上。

据了解，这些建议涉及我市政治、经济、文化和社会发展等方面的内容。其中，政法工作方面的2

件，占1.4%；工交方面的24件，占17.7%；财税方面的14件，占10.3%；农业、农村方面的27件，占20%；科教文卫方面的18件，占13.3%；环境资源方面的7件，占5.2%；其他方面的43件，占31.1%。

市二届人大六次会议期间，按照大会秘书处意见，大会组织议案组对这些建议进行分类和核查。大

会闭幕后，市人大常委会选举任免代表联络工作委员会对135件建议进行了交办。截至去年8月底，市政府承办的125件，市人大有关委室承办的1件，市委有关部门承办的9件建议全部办理完毕并答复代表。

具体办理情况已由各办理单位分别向市人大常委会第三十次会议作了报告。



## “游说”

□晚报记者 李伟

项城籍政协委员马德银在昨天下午的委员组讨论会上抓住了机会，为联名提案修建张伯驹纪念馆积极“游说”。

马委员说，为项城文化名人张伯驹建纪念馆是她多年夙愿，特别是前几天张伯驹之女到项城，马德银与之会面并得知名人之后也有此意，更让她觉得时不我待。

马德银声情并茂的“游说”在讨论会开始不久就“启动”了：讲张伯驹生前感人事迹，谈自己对此文化名人的敬仰，说张伯驹故居现状……一说就说了足足15分钟。巧合的是，她的“游说”得到了市政协工作人员的提前铺垫——会前，工作人员给每位与会委员发了两本《周口文史资料选辑》，其中一本就是张伯驹的“专辑”。

“我就是希望大家能和我联名提案，尽快修建张伯驹纪念馆，如果政府行动，我一定会出份力。”马德银话音刚落，委员们就热烈讨论起来。李波委员首先“力挺”马德银，他说，大力发展文化产业是周口未来5年的努力方向之一，周口有这样的文化名人，就得加倍重视，让张伯驹成为周口文化名片。范新德委员是高级编剧，他认为不仅要赶紧给张伯驹建纪念馆，还应该从影视层面“挖潜”，为张伯驹拍一些影视作品，扩大影响，“好的影视作品也能推动城市发展”。除了全面肯定马德银的想法，委员们还纷纷为如何联名提案、如何更快引起政府重视出谋划策。另外一个项城籍委员在出了主意后还不好意思地说：“如果不是今天这个讨论会，我还不知道大名鼎鼎的张伯驹是项城的呢！看来得好好补课了。”

## 民生建言

### 申报“八卦图”为非物质文化遗产

□晚报记者 马治卫

政协委员李丙阳说，周口历史悠久，人文荟萃，其中闪烁祖先智慧的，还有伏羲八卦，其以三才之理，配以阴阳五行，在天文、气象、农作、军事等领域被广泛应用。目前的逻辑论、相对论、系统论等，无不与“八卦图”有着密切的关系。这一事实，始终被国内外学者所肯定。而太昊伏羲都宛丘（现淮阳）画八卦的历史传说已被世人认可。这一事实充分体现

了周口人民在长期生产生活中实践中的文化创造，同时也是我市重要的历史、文化、科学瑰宝。

然而，随着现代化浪潮的冲击，城市化步伐的加快，生活方式的嬗变，那些与我们息息相关不曾须臾分开的文化记忆和民族传统，正在迅速离我们而去。尤其是我们的先祖太昊伏羲绘制的“八卦图”，甚至被某些国家盗用为国旗图案，实在令人遗憾。因此，李丙阳建议，申报“八卦图”为非物质文化遗产，工作刻不容缓。

## 新人心语

### 田豪杰：警察装备得比贼强

□晚报记者 徐松

“目前公安系统装备大多是多年前配备的，多数陈旧落后，已不适应新时代公安工作，建议党委、政府高标准配备公安装备，提升科技含量，实现公安工作持续发展。”昨日，新当选的市人大代表田豪杰说出了自己参与两会要表达的心声。

田豪杰从事公安工作数十年，一线侦查经验丰富，为平安周口建设做出了应有贡献。现任郸城县公安局长的他今年刚刚当选市人大代表，他便带着全局376名公安干警的心声向大会递交建议。田豪杰说，随着改革开放的深入和发展进程的加快，利益主体多元化，仇富、仇官心理的加剧，使得各类矛盾的关联性、聚合性和敏感性不断增加，公安干警面临的社会治安状况越来越复杂，公安工作压力越来

越大。

目前周口总人口已达到1238万人，全市公安机关现有警力6000余人，占全市总人口不足万分之五，远远低于全国（万分之十二）和全省（万分之九）的平均水平。建议党委、政府有计划地增加招警名额、壮大公安干警队伍；健全公安经费保障机制；加强党对公安工作的领导。

更重要的是要高标准配备公安装备。随着高新科技的发展，各种形式的犯罪行为已“科技化”，犯罪分子作案设备高科技化，反侦查能力增强，逃遁能力强，这对公安工作科技能力提出了严峻挑战。为了全市平安建设取得新成效，更好地保障全市人民生命财产安全，为公安干警高标准配备装备不得不提上议事议程，以增强公安干警打击犯罪、侦查工作的能力。

## 周口市 2012人大、政协会议 5月19日(星期六)会议议程

### 人大

上午

市三届人大一次会议开幕式  
周口市人民政府代市长岳海作政府工作报告

市发改委主任张新华作关于周口市2011年国民经济和社会发展计划执行情况和

2012年国民经济和社会发展计划（草案）的报告（书面）

市财政局副局长朱学清作关于周口市2011年财政预算执行情况和2012年财政预算（草案）的报告（书面）

下午  
代表团审议政府工作报告

### 政协

上午

列席市三届人大一次会议开幕式  
听取市政府工作报告  
听取周口市2011年国民经济和社会发展计划执行情况及2012年国民经济和社会发展计划（草案）的报告（书面）  
听取周口市2011年财政预算

执行情况和2012年财政预算（草案）的报告（书面）

下午  
小组讨论政府工作报告、计划工作报告和财政工作报告

晚上  
主席团常务主席第一次会议  
主席团第二次会议

### 相关链接：

张伯驹（1898—1982），河南项城人，生于官宦世家，与张学良、溥侗、袁克文一起称为“民国四公子”。张先生是我国老一辈文化名人中集收藏鉴赏家、书画家、诗词学家、京剧艺术研究家于一身的文化奇人，曾任故宫博物院专门委员、国家文物局鉴定委员会委员，吉林省博物馆副研究员、副馆长，中央文史馆馆员。